

多部门开展国家安全宣传教育

本报讯 (记者 张梁红) 国以安为宁,业以安为兴,民以安为乐。4月13日,正值第七个“全民国家安全教育日”到来之际,县委国安办牵头,组织县府办(县政府外办)、县委宣传部、县委政法委、县司法局等相关单位,开展2022年新时代国家安全成就主题展览活动。

记者获悉,本次活动以“树牢总体国家安全观,感悟新时代国家安全成就,为迎接党的二十大胜利召开营造良好氛围”为主题,旨在通过宣传国家安全学习教育,践行总体国家安全观,统筹发展和安全,并结合党的十九大和十九届历次全会精神,提升社会各界人民深入学习贯彻总体国家安全观,把国家安全“种子”播撒到每个人的心里。

活动现场,工作人员一边积极向过往市民发放国家安全等相关宣传资料,一边在现场展开安全知识宣传咨询,向广大群众普及国家安全法、网络安全法、反邪教以及预防电信诈骗等相关知识。同时,还通过展板、循环播放国家安全宣传视频、悬挂宣传标语横幅等形式,让市民了解新时代国家安全的主要内容及其重要意义,知晓身边的新时代国家安全,提高人民群众防范和抵御危害国家安全的意识。

通过宣传教育,市民陈先生表示,“此次活动让群众了解到总体国家安全观的重要性。只有国家的大安全,才有老百姓的幸福安全,作为老百姓要当好义务的宣传员,服务员,积极参与宣传活动,为我们国家的安全保驾护航。”

下一步,我县将持续开展安全教育进社区、进乡村、进校园、进机关、进企业、进网络,统筹线上线下,创新宣传方式,推动国家安全意识教育走进千万家,进一步提升全民国家安全意识。

安全保驾护航。”

下一步,我县将持续开展安全教育进社区、进乡村、进校园、进机关、进企业、进网络,统筹线上线下,创新宣传方式,推动国家安全意识教育走进千万家,进一步提升全民国家安全意识。



我县开展新冠肺炎疫情防控应急演练



演练现场。

本报讯 (记者 曾露 罗彬 文/图) 4月13日,我县开展新冠肺炎疫情防控应急演练,进一步提升疫情防控应急处置能力,切实保障全县人民生命安全和身体健康。

演练模拟高唐街道宁江社区某小区

有一名从M市返巫人员李某,新冠病毒核酸检测初筛阳性。县卫健委立即组织县疾控中心对李某进行采样并复核,结果为

阳性。全县立即激活应急指挥体系,经专家研判后划定李某家住楼栋为封控区,小区其他楼栋为管控区,周边相关区域为防范区,并进行分区管控。

演练设置现场处置组、医疗救治组、流调溯源组、交通管控组、市场供应组、安全保卫组、核酸检测组、医废转运及环境消杀组等15个工作组和8个场景,涵盖了病例发现、疫情报告、流调溯源、医疗救治、核酸检测、生活物资保障等环节。演练中,各组参演人员按照演练内容,快速到位、处置及时,各负其责、密切配合,衔接顺畅、井然有序,真实模拟了疫情防控应急处置全过程,顺利完成了各项演练任务。

演练结束后,县政府经济发展研究室副主任任陆柯宇对本次演练进行了总结和点评。他表示,本次应急演练严格按照相关规范流程进行,模拟演示了病例发现及医疗救治、疫情信息报告、激活应急指挥体系、流行病学调查、小区封控、密接次密接人员转运、“三区”划定、核酸检测等环节,指挥有力、紧凑有序、分工明确、反应迅速、配合默契。通过此次应急演练,相关工作人员进一步熟悉了疫情防控流程,全面提高了我县疫情防控应急指挥和组织协调能力。

下一步,我县将以此次演练为契机,突出重点领域,聚焦薄弱环节,全面查漏补缺,锻炼一支迅速反应、迅速行动、敢战能胜的疫情防控应急队伍,坚决筑牢县域疫情防控安全屏障。

拧紧疫情防控“螺丝” 守好巫山“空中门户”



对出港旅客现场进行核酸检测。

本报讯 (记者 陈久玲 实习记者 王渝 文/图) 空港是城市连通内外的

重要关口。为减少疫情传播风险,阻断疫情传播链条,守住巫山疫情防控的“空中

门户”,重庆巫山机场从严从紧抓实疫情防控工作,全力守护人民群众出行健康和

4月11日,记者在重庆巫山机场大厅看到,无论是机场工作人员还是旅客,全部佩戴口罩,进入机场所有场所人员测温、查验健康码和行程码达到了100%。无论是出发口、到达口、候机厅,一线保障人员按标准配备“加强四件套”防护。同时,对所有进出港旅客依次查验“两码一证”(行程码、健康码、48小时内核酸检测阴性证明),采用红外线测温仪与人工手持测温仪相结合的方式对旅客进行测温。并督促出港旅客填报“社区报告二维码”和进行现场核酸检测。

据重庆巫山神女峰机场有限公司安全质量部负责人仲叶青介绍,重庆巫山机场为了做好疫情防控工作,全体员工已经进行了加强针的接种,现在每隔一天开展一次核酸检测,确保员工身体健康,每天上岗之前,对员工的两码一证进行查验并进行体温检测,体温正常才能上岗,并按照既定的标准做好个人防护,再到岗位上

开展工作。

据了解,为减少疫情传播风险,重庆巫山机场设置入境人员专用隔离区域、重点地区来巫返巫人员专用通道,持续加强对入境人员和国内中高风险区以及健康码和行程卡非绿码的来巫返巫人员的排查和管控。一旦发现异常将通过专用通道引导旅客前往发热门诊观察区,并做好旅客信息上报及转移工作。

重庆巫山神女峰机场有限公司安全质量部业务助理张欣告诉记者,重庆巫山机场也非常注重“物”的方面的防护。为了确保环境公共卫生安全,机场每周开展两次环境核酸检测,每个航班结束后,会对公共区域进行一次全面消杀,同时对运输旅客行李的传送带、行李车进行一运一消。



城乡社区养老机制促进「老有所依」

本报讯 (记者 卢先庆 文/图) “到2022年底,全县将依托乡镇敬老院建设乡镇养老服务服务中心6个,实现基本养老服务应有所养;建成农村互助养老点80个,实现农村老人应助尽助……”日前,记者从县民政局获悉,近年来,我县围绕居家社区机构相协调的养老服务体系,将城乡社区养老服务全覆盖纳入民生实事高位推进,探索高质量可持续发展路径,努力打造“人人可及”的供给体系,促进“老有所养”“老有所依”。

据了解,如何让老年群体在社区内居住安全、舒适,是对社区养老服务的考验。近年来,县民政局进一步创新“家门口”养老模式,推进社区居家养老服务设施全覆盖。全县按照“一乡镇(街道)一中心,一村(社区)一站(点)”规划布局,已全覆盖建设37个社区养老服务点和1个街道养老服务点。实现社区养老服务链条“再延伸”,为40户家庭困难的高龄、失能老人家庭,试点开展居家适老化改造项目,逐步夯实“县、乡、村”三级养老服务体系基础。进一步建立多功能综合服务机制,促进居家社区机构养老服务一体化。在街道养老中心设置生活照料、托养护理等七大功能区,提供助餐等35项社区服务。并承接机构养老全托照护功能,在街道养老中心设置20张以上全托床位,为社区老年人提供全天候全周期托养照料服务。还拓展居家养老上门服务功能,以养老中心为统领、社区站点为支撑,依托智慧养老大数据平台,提供线上线下居家养老服务。

此外,还进一步完善多元化保障体制,推动社区居家养老服务运营可持续。采取“民建公助”方式,支持社会化养老机构全流程参与街道社区养老服务设施建设运营。推行“中心带站”联网运营模式,延伸养老机构专业化服务到社区、进家庭,打造“中心带站”联合体2个,基本形成街道社区“一网覆盖、一体服务”的联网运营模式。

县民政局局长梁坡称,下一步,还将实施农村失能特困人员集中照护工程,开展乡镇敬老院改造工程,夯实农村社区养老服务平台,探索互助养老有效途径,进一步健全多层次关爱体系,推动城乡养老服务均等化,实现农村特困人员“应养尽养”,基本养老服务“应有所养”,农村老人“应助尽助”。



社会化养老机构精心照顾老人。

地质灾害整治中心: 加强排查治理, 防御地质灾害



排查墙面裂缝。

本报讯 (记者 吴友琼 文/图) 入汛以来,为进一步掌握我县地质灾害隐患点和地质灾害易发地段的实际情况,严防地质灾害安全事故发生,4月12日,县地质灾害整治中心联合市规划自然资源安全调度中心,与自然资源部地质灾害防治技术专家一行,对我县地质灾害隐患点进行巡查和隐患排查。

在骡坪镇王家屋场、两坪乡三合铺地质灾害隐患点,工作人员仔细检查了道路裂缝和居民房屋墙裂缝。针对检查中发现的问题,工作人员立即要求群测群防人员通过重庆地灾APP上报巡查信息,加强日常巡查监测密度,在暴雨来临前做好相关防范措施。

村民王礼福对记者讲道:“我就是住在这个滑坡上的人,政府非常重视,监测人员经常到我们这个地方来,告诉我们只要发生滑坡第一时间要逃离不要考虑财产。”

县地质灾害整治中心信息科主任吴月旭对记者说:“目前,我县已进入汛期,雨水增多,险情发生几率增高,我们将加快地质灾害治理工程的进度,加强地质灾害的巡查,确保早发现早报告早治理;同时,加强宣传培训、应急演练,提高群众的自救互救能力。”

据了解,截至目前,县地质灾害整治中心组织各乡镇(街道)驻守地灾队员、群测群防员800余人,对全县998处地灾隐患点开展拉网式排查,重点对历史上发生过局部滑塌的区域,以及人流量集中区等重点区域进行全面排查,实现隐患点排查全覆盖。并严格落实雨前排查、雨中巡查、雨后核查“三查”制度,通过常态化巡查监测,最大程度将地质灾害可能给人民群众带来的安全风险降到最低,切实保障人民群众生命安全。

杨林村: 为爱坚守的黄长绪

本报记者 卢先庆 文/图

“你放心,我会一直在你身边……”日前,在巫山县官渡镇杨林村六社,一位地地道道的农村妇女正在为丈夫方思金洗脸擦手。每一天,她都要在丈夫耳边说上这样一句话。这句话,不仅是安慰丈夫,更是自己坚守的承诺。

她叫黄长绪,今年64岁,中等个子,体弱多病,走起路来一歪一瘸的。但是,看似柔弱的她,却11年以来,一直在悉心护理和照料高位瘫痪的丈夫,始终不离不弃,相濡以沫。

曾经,方思金是家中的顶梁柱,外出务工,年收入近10万元。黄长绪在家带着两个孩子,全家其乐融融。

2011年7月7日,方思金同往常一样去装修工地做工,在梯子上上楼时,不慎跌落。虽然抢救及时保住了性命,但胸椎以下6节和颈椎、腰椎卡死了主神经,导致胸部

以下全部失去知觉,高位瘫痪。

由于花光了全家的积蓄,还欠下了15万元的治疗费用,住院一年后,方思金于2012年9月回家休养,护理的重担就挑在了黄长绪的肩头上。她一边照顾孩子读书,一边照顾丈夫。同时,失去了收入来源,全家紧靠一个人的低保生活。

丈夫不能搭力,动弹不得,吃喝拉撒全靠黄长绪照料。吃饭要一口一口的喂,萎缩干涩的下肢也要天天擦拭按摩……她每天都要5点起床,买菜做饭,照顾丈夫,晚上等孩子和丈夫熟睡后才能休息。

日复一日,年复一年。如今,黄长绪的孩子都已长大成人。同时,在她精心照料下,方思金的思维清晰、身体没有大恙。

“我的命是她给的……”方思金激动地告诉记者,正是因为妻子的爱,他才能活到现在。

图为干部在看望方思金。